

## 赏荷花

一个炎热的下午,我和同学一起去公园赏荷花。远远看去,水面上的荷叶一片连着一片,好像一把把碧绿碧绿的雨伞。走近一看,两片荷叶之间藏着一朵小小的花骨朵,粉嘟嘟的,仿佛一个害羞的小姑娘。瞧,她正晃着小脑袋在跟我们打招呼呢!

我情不自禁地吟诵古诗:“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”啊,荷花真美呀!

南通市紫琅第一小学一(8)班 蔡宛芯  
指导老师 陈杨

## 池塘里的荷花

夏天就这么悄无声息地到了,池塘里的荷叶碧绿碧绿的,又大又圆,像极了一把小绿伞,真美呀!

荷花从荷叶间探出了小脑袋,它们有的已经盛开,有的还是花骨朵儿。盛开的荷花在太阳的照射下显得格外美丽,粉色的花朵娇羞地随风摇曳。荷叶间还冒出不少莲蓬,时不时还有蜻蜓飞来立在上面,好像在欣赏着荷花盛开后美丽的样子。我想,此刻的蜻蜓跟我一样,被这满池的荷花深深地吸引了,不由感叹道:荷花真美呀!

南通市紫琅第一小学一(8)班 陈孟楠  
指导老师 陈杨

## 游龙门石窟

“五一”假期,我来到了河南洛阳的龙门石窟。那里人山人海,非常热闹!

龙门石窟与敦煌莫高窟、麦积山石窟、云冈石窟并称“中国四大石窟”。龙门石窟位于伊河两侧,分为西山石窟、东山石窟、香山寺、白居易墓四个景区。西山石窟建造在一整座山上,里面有许多排列整齐的佛像。这些雕刻的佛教艺术品,小的只有拇指大小,最大的卢舍那大佛有17米高,可惜的是它的手被盗走了。

我沿着山路往前走,来到了老龙窝泉,泉水清澈见底,摸起来冰冰凉凉,舒服极了!走过漫水桥,就来到了伊河的东侧——龙门东山,这里有唐代大诗人白居易的墓园——“白园”,白居易晚年在这里生活了18年。现在园里郁郁葱葱,长满了爬山虎。

参观完龙门石窟,我惊叹于古人的智慧,也懂得了要保护文物。

南通市紫琅第一小学一(12)班 周楷博  
指导老师 倪薇

## 野餐

中午,我跟同学一起去野餐,我们可开心了。

我们吃了烤土豆和寿司,还愉快地玩了游戏。我的哥哥因为中途有事所以没跟我们玩。瞧!我们看见小鱼在水里嬉戏,蜜蜂在花间采蜜,我们还见到了公园里的瀑布,不禁让我想起了大诗人李白写的“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。我们在草坪上搭了帐篷,大家一起有说有笑,就这样度过了一个快乐的下午,可真是太享受啦!

南通市紫琅第一小学一(12)班 李诗白  
指导老师 倪薇

## 我的忘年交“伙伴”

“豆豆,放学回来了?快来吃西瓜吧……”一推开家门,我就听到了“伙伴”的召唤。

“好嘞,这就来。”我飞快地换了鞋,迅速洗好手,端坐在“伙伴”的身边。她正微笑着看向我,眼睛弯弯如同月牙,岁月留下的皱纹里“盛满”了温柔。

这就是我的忘年交“伙伴”——我亲爱的太姥姥!太姥姥平时总是乐呵呵的,今年93岁,虽然比我年长80多岁,却是家里最爱跟我一起玩耍、谈心的人。

记得我们首次深度交流是在幼儿园的一个暑

假,太姥姥来我家小住,我和太姥姥成了朝夕相处的“留守者”。外面太阳热辣,让我们许多时候都待在家里。相处的第一天,我正纠结着是看动画片还是陪太姥姥看《夕阳红》节目,太姥姥竟像变魔术一样拿出了一本谜语书,笑着跟我说:“来来来,豆豆,我问你答。”猜完谜语,我们又唱了歌、下了棋、读了书、看了报……于是,夏日的白天不再那么漫长,晚饭后的散步还多了各种鸟兽虫鱼的小科普“实践课”,我们在欢声笑语中成了彼此的忘年交“伙伴”。

当太姥姥回老家的时候,我们时常视频或者通话,聊聊自己的心情。我回老家,必定带着新鲜的见闻“首站”看望太姥姥。

当然,太姥姥也会时不时来我家小住。这不,最近我们又相聚了,而且我又发现了太姥姥的一项技能——会弹琴!一天晚饭后,我坐到钢琴前,“叮叮咚咚”地弹起练习曲,突然,我的“伙伴”走到我身边,“豆豆,我还记得《世上只有妈妈好》的谱子。”只见太姥姥优雅地坐下,双手从容地放在琴键上,熟悉的音乐从她的指尖流淌而出……然后,我俩进入了欢快的“斗曲”环节,有了太姥姥的陪伴,黑白的五线谱竟能变得欢快而五彩斑斓起来。

有着太姥姥陪伴的生活,真的很幸福、很快乐!我很爱她!

南通市紫琅第一小学四(2)班 严心彤  
指导老师 丁佳玲

## 美丽的太空

早晨,我登上了去往上海天文博物馆的大巴车。大巴车上有许多陌生的面孔,还有两位和我们一起出游的老师,一位是张老师,另一位叫大美丽老师,多有趣的名字啊!

终于到了目的地。在那里,我看见了跟着地心引力转动的圆球,见到了地球、月球、火星以及其他美丽的行星,还有一些“穿越”而来的陨石。通过天文学家的演示,我们还看到了X射线,通过X射线可以扫描出一些我们看不到的物体……原来天文知识是那么有趣呀。最后,我们看了一段视频,知道了恐龙灭绝的缘由。

在外面的草坪上,我吃到了一根漂亮的地球棒棒糖,嘴里甜滋滋的,心里乐呵呵的。我们还独立制作了八大行星学习仪,在制作的过程中我知道了八大行星分别是水星、金星、地球、火星、木星、土星、天王星、海王星。

今天的行程紧凑而有趣,我收获满满,十分开心,希望以后也能多多参加江海小记者组织的活动。

南通市紫琅第一小学一(10)班 吴沐辰  
指导老师 张雨晨

## 我的动物朋友

最近,南通正在举行优秀动物评选大赛,我想推荐我的动物朋友麻雀们参赛。

在外貌评比环节,我的麻雀们肯定胜出一筹。麻雀的个头很小,虽然看上去胖墩墩、圆滚滚的,但实际上还没有半个手掌那么大。麻雀头顶的羽毛是灰褐色的,像戴了一顶小头盔。它们的眼睛小小的、黑黑的,好似黑葡萄一般水汪汪的,又如同两颗晶莹剔透的宝石。它们那尖尖的小嘴巴总是东啄啄、西碰碰,可爱极了。

我家门口的大树上就住着许许多多的麻雀,它们蹲在树干上排成排,还时不时用黑乎乎的小眼睛看着彼此,十分惹人喜爱。麻雀的叫声虽然不够动听,但它们从未吝啬自己的嗓音,不论你走到哪里,总能听见这熟悉的腔调。有时两只麻雀一唱一和,仿佛在聊天,尾音拖得长长的;有时几只麻雀围在一起,你一言我一语,像是在召开紧急会议;有时所有的麻雀在一起“吱吱吱”地叫起来,各有各的节奏,好像在举办歌唱大赛。

麻雀们渐渐成了我家的“常客”。时常会有一两只麻雀飞到我的窗前啄我的窗户,好像在邀请我参加它们的音乐会。每次听到小麻雀欢快的歌声,我的脑海里便会迸发出诸多遐想,编织出许多有趣的故事。

麻雀们自由自在地生活在我的身边,陪我度过

了一年又一年,给我带来了无限乐趣。我希望麻雀朋友们能在评选大赛中夺冠,请大家多多支持!

南通市紫琅第一小学四(5)班 徐甜程  
指导老师 季雅涵

## 如皋早茶

我的家乡是如皋,每次回去我都会做同一件事情——吃早茶。这个周末,我回老家看望爷爷奶奶,终于又可以品一品如皋的早茶了。

我点了一碗豆腐脑、一个烧饼和一个蟹黄包。首先上桌的就是大名鼎鼎的蟹黄包了。刚出笼的蟹黄包热气腾腾,皮儿里包着的是满满的蟹黄。蘸上姜醋一口吃下,别有一番美味流连于齿颊,绽放于舌尖。第二个上桌的是豆腐脑。浅浅喝上一口豆腐脑,顺滑的感觉在我心中流淌,浓郁的咸香味道在我口中久久不散。老炉烧饼压轴登场,刚刚出炉的烧饼拿起来烫手,吃起来香脆酥,真是妙不可言。

如皋早茶文化远近闻名。如皋如歌,常来常往,欢迎大家来如皋吃早茶。

南通市紫琅第一小学 陆中铖  
指导老师 季雅涵

## 我的乐园

都有自己心中的乐园,我的乐园是爷爷的菜地。小时候我经常来到这里玩,看蚂蚁搬家、看蜘蛛捉虫、看蚯蚓翻土。

我的乐园十分迷人,四季都很美丽。春天,一场春雨如同一把钥匙打开了生命的大门,我的乐园一下子变得生机勃勃起来。顽皮的小草总喜欢占用蔬菜的空间,于是,除草成了我最大的乐趣。夏天,阵雨过后,湿漉漉的泥土上留下了一个个脚印,原来是我在泥里看小虫呢。秋天,地里全是金黄的叶子和黄色的菜叶,如同一块地毯。冬日,寒风凛冽,菜地上空空如也,只有一层白白的雪被。菜地的四季给爷爷家增添了一道别有风趣的装饰。

我的乐园带给了我慰藉。每当我不开心的时候,跑到田野里去,生机勃勃的绿色总能给我安慰、让我开心。我的乐园如昆虫的世界、如植物的宝地、如独特的装饰,我爱我的乐园!

南通市紫琅第一小学四(5)班 李禹石  
指导老师 季雅涵

## 我家的猫

我家的猫全身都是灰色的,我们给它取名灰灰。

它的身体胖胖的,很可爱,长长的尾巴摇来摇去的,常常会扫过我的脚。一双耳朵尖尖的,似乎再小的声音都能听见。每当我打开家门,它就飞快地跑过来迎接我,水汪汪的大眼睛诉说着思念。最有趣的是它那小巧可爱的鼻子,灵得很,每次我一打开猫粮,它就冲了过来。

它虽可爱但也很调皮。它常躲到钢琴下面,等有人走过去,就冲出来抱住那人的小腿。它还是个贪吃鬼。吃早饭的时候,我喝牛奶,它就坐在我旁边眼巴巴地看着,不时伸爪子扒拉我,我只好偷偷倒一点给它。灰灰一会儿就喝完了,舔舔嘴巴,摇着尾巴就走了,毫不留恋,和喝奶之前截然相反。

灰灰喜欢晒太阳和看外面的风景。我在做作业的时候,灰灰就趴在窗户上看外面的风景,有时候躺在暖洋洋的地板上晒太阳。阳光透过窗户,铺洒在深灰色的木地板上,铺洒在灰灰毛茸茸的身体上,一切都是那么静谧和谐,我也想跟它一起躺下来晒太阳。

这就是我家的猫,一只可爱、调皮、贪吃的小家伙!南通市紫琅第一小学三(5)班 许妙唯  
指导老师 黄小津

南通市紫琅第一小学

组稿老师 顾海梅